1.	Падкрэсліце назоўнікі 2 скланення.
Асілак, возера, вопратка, жыта, кветнік, пошта, раніца, сусед, талент, шчырасць.

2.	Закончыце фармулёўку.
У родным склоне назоўнікі мужчынскага роду 2 скланення адзіночнага ліку маюць канчатак -у (-ю), калі яны абазначаюць_______________________, а таксама____________________________назоўнікі.


3.	Дапішыце канчаткі назоўнікаў.
Галлё аблегла на зямлю ў сонечным пажар... (М. Калачынскі) Тысячамі дарог і ў розных кірунках ідуць людзі, шукаючы сабе прастор... (Якуб Колас) Кружыць вецер лісце, завывае ў пол... (С. Грахоўскі) Свежы ранак разлівае над балот., малако. (М. Хведаровіч)


4.	Праскланяйце назоўнікі чытач, ячмень, абазначце іх канчаткі.
Н. _________________________________________________________________;
Р. __________________________________________________________________;
Д. __________________________________________________________________;
В.__________________________________________________________________;
Т.__________________________________________________________________;
[bookmark: _GoBack]М.__________________________________________________________________.


5. Складзіце словазлучэнні з прапанаванымі назоўнікамі, ставячы іху родным склоне адзіночнага ліку. У адным словазлучэнні назоўнік павінен мець канчатак -а (-я),у другім — -у (-ю).

Клён___________________________       __________________________________;
бялок__________________________       __________________________________;
выхад__________________________      __________________________________;
народ__________________________      __________________________________.
